
Exercice6

Soit aunréel .Onnote M (a )=(
1−2a a a
a 1−2a a
a a 1−2a) .

1) Montrer que , pour tous réels aet b ,ona :

M (a )M (b )=M (a+b−3ab)

2)
Endéduire les valeurs de a pour lesquelles lamatrice M (a ) est inversible et l' exprimer .

3) Déterminer≤réel a0nonnultel que : (M (a0 ))
2
=M (a0 ) .

4) Onconsidère lesmatrices :P=M (a0 )etQ=I−P .

a¿Montrer qu' il existeunréel α ,que l' onexprimera en fonction dea , telque
M (a )=P+αQ .

b¿Calculer P2 ,QP ,PQ etQ2 .

c ¿Pour toutn∈N ¿ ,montrer que (M (a ) )
n
s' écrit comme combinaisonlinéairede

Pet Q.

d ¿Expliciter alors lamatrice (M (a ))
n .










